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Rozednívalo  se 
a s prvním příslibem světla 

dva malí kominíčci začali poletovat 
a křídly bušit do oken starého kostela, 

ve kterém, nevím jak, uvázli zavřeni. Okna 
presbytáře obrácená k východu, zbavená vit-

ráží a provizorně zasklená čirým sklem, slibovala 
svobodu.

Rozsvítil jsem v sakristii světlo a otevřel okno. Leč oba ptáčci si toho 
nevšímali, jen poletovali od jednoho okna k druhému, odshora dolů a na-
opak a zkoušeli propustnost skla. Sklo propouštělo světlo, leč ptáček skrz 
ně neprojde. Možnost má dvojí: umřít před neprostupnou překážkou, nebo 
najít jinou cestu: „zabloudit“ do sakristie, ucítit proudící vzduch a jít za ním.

Nejsme na tom podobně? Rozum tuší a srdce volá po svobodě, ale byť 
by bylo sebeinteligentnější (sebečistší), přirozenost neprorazí. Milost je ces-
tou, která přenese chyceného do pout cest přirozených řešení do svobody 
nekonečného světla – do Boha.

Muselo se setmít a potom v temnotě venku rozsvítit – tak ptáčci 
objevili cestu na svobodu. Ježíš sestupuje do temnot našich neře-

šitelných situací a v nich světlem milosti ukazuje novou cestu. 
Nech každou neděli vždy znovu prozářit svou duši světlem 

zmrtvýchvstání. Přijímej Ježíše Krista v eucharistii čas-
to a s pokorou. Na přímluvu Panny Marie, Hvězdy 

jitřní.

otec Marek Miškovský

Jiná 
cesta

Coronavir nám zavřel školy i kostely. 
Volno od školy je příjemné, ale když 
se musí být pořád doma, tak to přesta-
ne bavit. Ještěže se musí doma něco 
učit. Den má svůj řád a zažene to nudu.

Ale co s ministrantem, který nemůže 
do kostela? Je to úžasná příležitost ukázat, 
že z ministranta vyrostl Ježíšův přítel. Když 
začínal ministrovat, tak to možná bylo jinak, 
ale později, když více poznal Ježíše, už se 
těšil na setkání s ním. Teď mu to chybí. Ale 

nejsou nějaké jiné možnosti setkání, jako 
třeba když se nevidím s kamarády ve škole 
a spojím se s nimi přes sítě? Určitě.

Můj přítel Ježíš na mě čeká ve svato-
stánku a přichází ke mně ve svatém při-
jímání, ale on taky řekl: Kde jsou dva 
nebo tři v mém jménu, tak jsem já upro-
střed nich (Mt 18, 20) Nebo: Kdo mě mi-
luje, bude zachovávat moje slovo a můj 
Otec ho bude milovat a přijdeme k němu 
a učiníme si u něho příbytek (Jan 14, 23).

Když budu dělat obyčejné věci tak, aby 
se to mohlo Pánu Ježíši, který mě vidí, lí-
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bit, upevní se moje přátelství s ním. Když 
si doma řekneme s ostatními, že se chceme 
Ježíši líbit a být v jeho lásce, mít se rádi na-
vzájem, on bude mezi námi sice neviditelně, 
ale pozná se to. Když budeme zachovávat 
Boží přikázání, dělat to, co si on přeje, bude 
nás milovat, přijde a bude v nás i se svým 
Otcem. Zkuste to a poznáte, jak díky co-
ronacviru vyroste vaše přátelství s Ježíšem.

Mons. Jan Graubner,
arcibiskup olomoucký

Ministrant        
bez kostela?

Max – vyprojektovaný kluk z předMěstí
Max je chytrý a sebevědomý šestnáctiletý kluk. Jeho matka se rozvedla a nemá 

na něj čas, protože si buduje kariéru. Když se ve škole probírá antikoncepce, po-
traty nebo umělé oplodnění, má Max stejné názory jako většina spolužáků. Jeho 
pohled na svět se začne měnit poté, co na ulici před bandou spratků zachrání 
malého Tea. Bezbranný kluk s Downovým syndromem si oblíbí svého zachrán-
ce – a Max začne zblízka poznávat něco úplně jiného než dosud. Obyčejné teplo 
domova, upřímnost, pomoc, vzájemný respekt i lásku. Záhy se zamiluje do Teovy 
sestry Niky. Jakmile však začne pátrat po svém otci, objeví tajemství, které jeho 
život obrátí vzhůru nohama...

Strhující román si podmaní mladé čtenáře napětím i realistickými obrazy ze 
života dospívajících. Ukáže jim víru jako sílu, která člověku pomáhá poprat se 
s nesnázemi, jež přináší život.

Vhodné pro kluky i holky od 14 let
Vydalo Karmelitánské nakladatelství, www.ikarmel.cz
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Učitel žákovi: „Co to máš pod lavicí?“
„Nic.“
„Tak to schovej, než ti to zabavím.“

„A nyní,“ povídá učitel matematiky, „jsme došli k výsledku, že x se rov-
ná nule.“

Z poslední lavice se ozvalo: „Takového počítání a nakonec je to pro nic!“

V hodině přírodopisu se ptá paní učitelka: „Tak nám, Bertíku, řekni, 
mezi která zvířata patří brejlovec?“

„Prosím, mezi zvířata krátkozraká.“


